Ecriture
Abécédaire
	Objectifs
	Ecrire un texte court qui respecte la syntaxe et qui répertorie la valeur des lettres. 

Classer les mots selon leur nature. 

Enrichir une phrase. 

	Compétences
	Produire des écrits en commençant à s’approprier une démarche. Produire un abécédaire

	Matériel de travail
	Album « Il était une fois l’alphabet en 26 escales rocambolesques » de O JEFFERS

Flashcards lettre issu de l’album. (CP) 

Cahier d’écrivain

Affiches vierges


	Déroulement de la séance 1

	Phases
	Organisation
	Activités
	

	
	5 min
	Présentation de la séance et des objectifs

Aujourd’hui nous allons écrire un texte court à partir d’une lettre de l’alphabet. 
Lecture des pages de la lettre « M »

	

	
	
	Que remarquez vous dans ce texte ? 
Comment l’auteur a fait pour écrire ce texte ? 
Il a utilisé les mots qui commencent par la lettre « M ». 
Consigne : 
Vous allez faire un petit texte utilisant des mots avec la lettre … (à définir selon le niveau du groupe). Pour cela, vous allez me donner des mots que vous connaissez avec cette lettre. 
L’enseignant note les mots sur une affiche. 
Une fois la liste établie, l’enseignant lit l’ensemble des mots. 
Consigne : 
Maintenant vous allez rédiger une histoire utilisant le maximum de  mots de la liste. 
Correction par l’enseignant du texte produit. 
Prolongement possible illustration du texte. 
	Privilégier les lettres avec une seule valeur phonétique pour les élèves en difficulté et inversement. 

	Déroulement de la séance 2

	Phases
	Organisation
	
	

	
	
	Spécifique aux  fin de CE1 et CE2. 
Lire les textes écrits lors de la séance 1. 
Afficher les listes de mots. 
	

	
	
	Consigne : 
Vous allez classer les mots de votre liste dans le tableau que je vais vous donner (nature de mots).
Noms 

Adjectifs

Verbes

Validation par l’enseignant. 
Qu’est ce que vous constatez à la lecture de ce tableau ?
Certaines colonnes sont plus remplies que d’autres. 
Consigne : 
Vous allez devoir trouver des mots avec la lettre … pour compléter les colonnes. 
Validation 

	


	Déroulement de la séance 3 

	Phases
	Org
	Activités
	Activités de l’élève et ou du maître

	Mise en route
	Collectif
5 min
	Reprendre le texte produit lors de la première séance. 

Rappel de la séance 2. 
	

	
	
	Consigne : 
Vous allez devoir enrichir votre texte avec les nouveaux mots du tableau. 
Lecture en classe entière des textes produits. 
	


Extraits de l’album de O Jeffers : Il était une fois l’alphabet en 26 escales rocambolesques
[image: image1.jpg]C’est un miracle ma foi
qu’ils aient pu s’extraire
du microscope et retrouver
leur taille respective.
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                  [image: image3.jpg]C’est la matiere qui constitue Marie.
Et la mere de Marie.
Et mon élan Marcel.

En fait, tout est matiere, depuis
les magnets et les mikados jusqu’aux
montagnes et aux matelas.

C’est ce qu’a découvert Marie
ce merveilleux jour ou elle a été aspirée
par un microscope et s’est retrouvée

de la taille d'une molécule.x
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                 [image: image5.jpg]C’est I’histoire d'un inventeur
ingénieux qui a une imagination
incroyable.

Sa derniére invention lui
permet d’observer les iguanes
dans leur milieu naturel...
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[image: image7.jpg]Les panais ne sont pas réputés
pour leur intelligence, mais celui-ci
est particulierement crétin.
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            [image: image8.jpg]Preuve a I’'appui.




[image: image9.jpg]Victor est toujours victorieux.

Mais il s’est récemment retrouvé vaincu.
Il se réfugie dans sa cachette
sous l'escalier

pour préparer sa vengeance.
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         [image: image11.jpg]Un jour, ils s’en mordront vraiment les doigts.
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